
Name: 
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Schreiben
Aufgabe 1

insgesamt 20 Minuten

5 Punkte

Situati on: Ihr Freund Ricardo Torres will im September mit seiner Freundin Urlaub in der Schweiz machen. Sie 
fahren mit dem Zug und brauchen ein Zimmer für zwei Personen mit Frühstück. Sie möchten schwimmen und 
wandern. Die Reise zahlt Ricardo mit Kreditkarte. Er ist am 26. November 1979 geboren.

Helfen Sie Ihrem Freund und füllen Sie das Formular aus. 

Reiseangebote www.auf-und-weg.com
Formular

Nachname: Torres

Vorname:

Geburtsdatum:

Urlaubsland:

Monat:

Zimmer: ❑ Einzelzimmer

❑ Doppelzimmer

Frühstück: ❑ Ja

❑ Nein

Anreise mit:

Sport:

❑ Fußball

❑ Wandern

❑ Radfahren

❑ Schwimmen

Bezahlung: ❑ bar

❑ Kreditkarte



Name: 
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Schreiben
Aufgabe 2

insgesamt 20 Minuten

10 Punkte

Situati on: Ihre Freundin Rafaela wohnt in Berlin und hat Sie eingeladen. Sie möchten bald zu ihr fahren und 
bekommen folgendes E-Mail von ihr:  

Antworten Sie Rafaela. Schreiben Sie circa 30 Wörter.
•  Beantworten Sie alle Fragen: 
 · An welchem Tag und um wie viel Uhr kommst du? 
 · Wie lange möchtest du bleiben? 
 · Wen bringst du mit? 
• Schreiben Sie am Ende einen Gruß.

Hallo! 
Du schreibst, du möchtest bald zu mir nach Berlin kommen. Ich freue mich schon sehr! 
Du kannst auch gerne jemanden von deiner Familie oder Freunde mitbringen.
Schreib mir bitt e: An welchem Tag und um wie viel Uhr kommst du? Wie lange möchtest 
du bleiben? Wen bringst du mit?
Liebe Grüße 
Rafaela

Liebe Rafaela,
vielen Dank für dein E-Mail. Hier die wichti gsten Informati onen zu meiner Berlin-Reise:

Von: m.rafaela@gmx.net
Betreff : Deine Reise nach Berlin 
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✔ Lösungen und Bewertung

Aufgabe 1 5 Punkte

Schreiben

Auswertung: maximale Anzahl richti ger Lösungen: 10 • maximale Punktezahl: 5
Anzahl richti ger Lösungen 10 9–8 7–6 5–4 3–2 1–0
Punkte 5 4 3 2 1 0

Reiseangebote www.auf-und-weg.com
Formular

Nachname: Torres

Vorname: Ricardo

Geburtsdatum: 26. November 1979 / 26. Nov. 1979 / 26.11.1979

Urlaubsland: Schweiz

Monat: September / Sept.

Zimmer: ❑ Einzelzimmer

❑ Doppelzimmer

Frühstück: ❑ Ja

❑ Nein

Anreise mit: Zug

Sport:

❑ Fußball

❑ Wandern

❑ Radfahren

❑ Schwimmen

Bezahlung: ❑ bar

❑ Kreditkarte

maximale Anzahl 
der Lösungen

1

1

1

1

1

1

1

1 + 1 (2)

1

10
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✔

Kommentare zu den einzelnen Feldern / Hinweise zur Punktevergabe

Lösungen und Bewertung

Vorname:

wenn in der Situierung angegebener Vorname 1

wenn inhaltlich falsch (z. B. eigener Vorname), orthografi sch falsch oder Angabe fehlt 0

Hinweis: Die Lösung muss orthografi sch richti g sein, Groß- und Kleinschreibung wird jedoch nicht berücksichti gt.

Urlaubsland:

wenn in der Situierung angegebenes Urlaubsland 1

wenn inhaltlich falsch (z. B. anderes Land) oder Angabe fehlt 0

Hinweis: Kein Abzug bei Orthografi efehlern, solange die Bedeutung des Wortes klar erkennbar ist.

Geburtsdatum:

wenn in der Situierung angegebenes Datum 1

wenn inhaltlich falsch (z. B. anderes Datum), formal falsch (z. B. 11.26.1979) oder Angabe fehlt 0

Hinweis: Sämtliche im deutschen Sprachraum gängigen Datumsformate, bei denen die Tages-, Monats- und 
Jahresangabe klar hervorgeht, werden als richti g gewertet, z. B. auch 26-11-1979 oder 26/11/1979.

Monat:

wenn in der Situierung angegebener Monat (auch gängige Abkürzungen werden akzepti ert) 1

wenn inhaltlich falsch (z. B. anderer Monat) oder Angabe fehlt 0

Hinweis: Kein Abzug bei Orthografi efehlern, solange die Bedeutung des Wortes klar erkennbar ist.

Anreise mit:

wenn in der Situierung angegebenes Verkehrsmitt el 1

wenn inhaltlich falsch (z. B. anderes Verkehrsmitt el) oder Angabe fehlt 0

Hinweis: Kein Abzug bei Orthografi efehlern, solange die Bedeutung des Wortes klar erkennbar ist.

Zimmer:
wenn im Lösungsschlüssel angegebene Lösung angekreuzt ist 1

wenn nichts bzw. die falsche Lösung angekreuzt ist sowie wenn beide Lösungen angekreuzt sind 0

Frühstück:
wenn im Lösungsschlüssel angegebene Lösung angekreuzt ist 1

wenn nichts bzw. die falsche Lösung angekreuzt ist sowie wenn beide Lösungen angekreuzt sind 0

Bezahlung:
wenn im Lösungsschlüssel angegebene Lösung angekreuzt ist 1

wenn nichts bzw. die falsche Lösung angekreuzt ist sowie wenn beide Lösungen angekreuzt sind 0

Sport:

wenn im Lösungsschlüssel angegebene Lösungen angekreuzt sind 2

wenn nur eine der beiden angegebenen Lösungen angekreuzt ist 1

wenn nichts bzw. eine falsche Lösung oder neben der (den) richti gen Lösung(en) eine falsche Lösung 
angekreuzt ist 0


